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Lésungsblatt 12

Die jéhrliche Restmiillmenge einer Stadt mit ca. 231000 Einwohnern wird in einer Tabelle angegeben:

-----------------------------------------------------------------------------------------------

______________________________________ 2007 | 2008 | 2010 | 2016

.Restmullmenge int(y) i 32000t i 32600t i 34400t | 46300t |

a) Wie lautet die Funktionsgleichung zweiten Grades flir diesen Sachverhalt?
Beachten Sie! Fiir das Jahr 2007 ist x gleich 0, fiir das Jahr 2008 ist x gleich 1 und fiir das Jahr 2010 ist x gleich 3 . . . . . !
b) Berechnen Sie die voraussichtliche Restmiillmenge dieser Stadt im Jahre 2022!
c) Wie groB} ist die prozentuelle Abweichung der tatsédchlichen Restmiillmenge im Jahr 2016 von der laut
Modell errechneten Menge?
d) Geben Sie die mittlere Anderungsrate fiir die Restmiillmenge 2007 bis 2016 an!
e) Geben Sie die Gewichtsangaben in der Tabelle in kg mit Gleitkommadarstellung an!

a) f(x): yv(x)=a.x*+b.x+c¢

32000=a.0>+b.0+c |c=32000
32600=a.12+b. 1+ 32000
34400=a.3*+b .3 +32000

a+b =600 |.(-3)
9.a+3.b=2400

-3.a-3.b =-1800
lpo10p: +9.a+3.b =+2400

nm+II. +6.a=+600 —

1I: a+b = 600
100+b = 600 — b=+500

f(x): v(x)=100.x%2+500.x+ 32000
2016 —2007 =9; — x=9!/
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a=+100

b)

2022 -2007 = 15; - x=15! <)

f(x): v(x)=100.x2+500.x+ 32000
fusy: yasy=100. 152+ 500 . 15 + 32000
vas) = 62000 t

Die voraussichtliche Restmiillmenge
betragt im Jahr 2022 62000 t.

f(9) - f(0) _ 46300 - 32000

9-0

d) mittlere Anderungsrate =

f(x): v(x)=100.x2+500.x+ 32000
fo): y© =100.92+500.9 + 32000

Yo = 44600 t

Restmiillmenge laut Modell:
tatsédchliche Restmiillmenge:

44600 t
46300 t

46300 — 44600

46300
prozentuelle Abweichung = 3.67 %

prozentuelle Abweichung = =0,0367

mittlere Anderungsrate ~ + 1588,9 t pro Jahr

e) 32000 t = 32000000 kg = 3.20 . 10" kg
32600 t = 32600000 kg = 3.26 . 10" kg
34400 t = 34400000 kg = 3.44 . 10" kg
46300 t = 46300000 kg = 4,63 . 10" kg

Autor: Robert Kohout | Thema: Maturabeispiele _ Polynomfunktion | sachbezogenes Beispiel
© 2020 mathe-lexikon.at. Anderungen und Irrtiimer vorbehalten. Die Bedingungen fiir die Weitergabe/Vervielfiltigung dieses Dokuments
finden Sie unter: http://agb.mathe-lexikon.at




